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Aufgabe 53

Geben Sie ein Beispiel an fiir

(a) eine Funktion f :[0,27] — C mit f # 0 fast tiberall und (f, by) =0,

(b) eine Funktion f: [0,27] — C mit (f,bx) = (f,b_y) fir k € N,

(c¢) eine Funktion f:[0,27] - R mit a,, = 0 und g, # 0 fiir n € N,
)

(d) eine Funktion f : [0,27] — C mit Z |(f,bx)]* < 0o und Z |(f, br)| = oo,

k€eZ keZ

(e) eine stetige Funktion f : [0,27] — R mit f(0) = f(27) und den Fourierkoeffizienten
(fa bk) = 27“6‘7

(f) eine Folge (ag)rez in C so, dass keine Funktion f € L2([0,2x],C) mit (f,b;) = a fiir
k € Z\ {0} existiert.

Aufgabe 54
(a) Essei f:[0,27] — R definiert durch f(z) := L1y (2)(7? — 2%) + L on) (@) (7% — (27 — 2)?).

(i) Berechnen Sie die komplexe Fourierreihe von f.

= 1
(ii) Berechnen Sie den Reihenwert von Z e
k=1

(b) Bestimmen Sie alle o € (0, 00) so, dass ein f € L*([0,2n],C) mit (f,b) = (1 + |k])~® fiir
k € Z existiert.

Hinweis zu (b): Ein Blick auf Aufgabe 56 (c) schadet nicht.

Aufgabe 55 (K)
Es seien f,g : [0,27] — R gegeben durch

f(z) := cos (%(m — 7)) und g(x) :=sin(z — 7).

(a) Bestimmen Sie die reelle Fourierreihe von f und g. (3,5 Punkte)

(b) Berechnen Sie die komplexe Fourierreihe von f und g. (1,5 Punkte)

(c) Berechnen Sie den Reihenwert von f: - und f: (1" (2 Punkte)
o (T—arn)? T T
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Aufgabe 56 (K)

(a) Es seien die Mengen (2 Punkte)

o= {(serez € lo | ()]s = (3 JsiP)? < o0} und

keZ
loo = {(sk)ken € Lo | [[(sk)lew := sup|[si| < o0}
keZ
gegeben. Zeigen Sie, dass ({2, ] - |le,) und (¢eo, || - ||c..) normierte Réume sind.

(b) Fir k € Z und f € L'([0,27],C) setzen wir ¢y, == = [27 f(x)e ™ dz. Zeigen Sie, dass
die Abbildungen

LY([0,27],C) — s, L3([0,27],C) — o,
Fi: und Fo:
/ = (Ck)rez, / = (ck)kez,
wohldefiniert und stetig sind. (3 Punkte)
(c) Zeigen Sie, dass F; bijektiv ist. (2 Punkte)
Hinweis: Die Menge by = {(zx)rez | Viez : xx € C} versehen mit Skalarmultiplikation o -

(xk)kez = (axg)rez fir a € C und Addition (zx)kez + (Yk)rez = (Tk + Yk )rez ist ein komplezer
Vektorraum. Beachten Sie auferdem in (b), dass ¢, = (f,by) fir k € Z, falls f € L*([0,27],C).
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Hinweis zur Klausur Analysis III

Bitte besuchen Sie fiir alle Informationen beziiglich der KLAUSUR ZUR VORLESUNG ANALYSIS
IIT (insbesondere Anmeldeschluss!) die Seite

http://www.math.kit.edu/iana3/~schmoeger/seite/termin/de
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